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[image: ]1. Aufgabe: Eine neue Heizungsanlage muss eingebaut werden. Dazu benötigt man den umbauten Raum, der gegeizt werden soll. Die Breite des Hauses beträgt 12 m. Die Gaube hat eine Tiefe von 3 m. Das übrige Dach wird nicht geheizt. Berechne den umbauten Raum und die Kosten für die Heizung, wenn für 1 m³ umbauter Raum 20 € gerechnet werden.

V = 15 · 12 · 6 m³ + (5 · 2) : 2 · 3 m³
V = 1080 m³ + 15 m³ = 1095 m³
1095 · 20 € = 21900 €
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2. Aufgabe: Bei Frau Thiel ist der Wasserhahn undicht. Es tropfen in einer Minute 60 ml Wasser auf den Boden des Badezimmers.
a) Wie viel Liter sind das in zwei Stunden?
b) Welche Kosten entstehen nach zwei Stunden, wenn 
   1 m³ Wasser 3,05 €¤ kosten? 
c) In welcher Zeit würde der tropfende Hahn eine 
   Menge von 1 hl erreichen?
a) 60 ml · 120 = 7200 ml = 7,200 l
Es sind 7,200 l.
b) 3,05 €  sind 1000 l
   3,05 € : 1000 · 7,2 sind 0,02 €
Die Kosten wären 0,02 €.
c) 1 hl = 100 l
100 : 7,2 ≈ 13,9
Nach etwa 14 Stunden sind es 1 hl.
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